



特别策划

享受醉美春光 特色疗休养路线来了(一)

春天，一个明媚的季节，春暖花开，万物复苏。油菜花、桃花、梨花、杏花……争奇斗艳，各地即将或已经到来的一场又一场盛大花事，催促着我们的脚步。

春光短暂，让我们一起走进这个生机勃勃的花花世界，踏青赏花，疗休养的同时让心情也明媚起来。即日起本报将陆续刊登我省各地工会和文旅部门推荐的赏花好去处，经典疗休养路线都为您准备好了！

春暖花开，一起玩转大杭州

■记者曾晨路 见习记者李凡 通讯员周敏加、耿玲菊、赵志刚、周丽君、郑晓燕

“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇。欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。”西湖之美，气象万千；杭州之美，人间天堂。“树树桃花间柳花”，是西湖春景的一大特色。这几天，杭城春雨连绵，西湖边只见桃红柳绿美如画，烟雨胜景醉人心。除了西湖景区，杭州各地工会还推荐了以下踏青赏花疗休养路线。

踏青赏花疗休养路线一：



西溪国家湿地公园

太子湾(樱花、郁金香)—西溪国家湿地公园(海棠花、杜鹃花、紫藤、牡丹花)—灵山风情小镇(樱花、油菜花)

疗休养基地和景点推荐：

西溪国家湿地公园 国家5A级旅游景区西溪国家湿地公园距西湖不到5000米，湿地公园内生态资源丰富、自然景观幽雅、文化积淀深厚，与西湖、西泠并称杭州“三西”。西溪的春天，不只有美人梅、海棠花的粉色世界，梅林、水杉林间一簇簇、一片片的二月兰，显得格外清新亮眼，星星点点的小花，像似给翠绿的林间铺上了梦幻的“紫色花毯”。还有杜鹃花、紫藤、牡丹花等，逸香温暖，让人陶醉。3月下旬，一年一度的西溪花朝节开启，近千个品种的百万盆花卉将扮靓西溪。

太子湾公园 太子湾公园位于西湖西南隅，公园内种植了玉兰、含笑、樱花、郁金香等观赏花木，下层衬以绣球、火棘及宿根花卉，花影照眼，馨香沁人。3月下旬到4月初是郁金香观赏的最佳时间，粉色、红色、紫色……道遥坡、望山坪、祖母桥等区域都会有成片的郁金香。

踏青赏花疗休养路线二：

塘超小径(郁金香)—径山花海(郁金香)—山沟沟景区(映山红)

疗休养基地和景点推荐：

塘超小径 沿着京杭大运河北上，一直到塘栖，这里藏着一处水乡小径，一头连着塘栖古镇，一头连着江南三大赏梅胜地——超山，这便是塘超小径。想看郁金香并非一定要去太子湾，塘超小径去年12月种下的4万多个郁金香种球，经过寒冬的酝酿，已纷纷迎风盛放！另外还有2000株洋水仙、20000盆角瑾、3000盆羽衣甘蓝、4000盆金鱼草等，一起绘就了春的画卷。

径山花海 径山花海坐落于杭州市职工(劳模)疗休养基地大径山乡村国家公园内，占地近1000亩，花海错落有致，依山傍水，与周边自然美景融合成一体。春天的径山花海让人惊艳，美不胜收。如今，郁金香已在向游客们招手了！



径山花海

新政解读

疗养经费提高 路线目的地增多

温州职工疗休养政策有新变化

■记者邹伟锋 通讯员郑欣欣

近日，温州市总工会联合相关部门出台《关于组织好2021年职工疗休养工作的通知》，对职工疗休养政策作出调整，提高了职工疗休养经费标准，增加了职工疗休养路线和目的地，鼓励民营企业工会开展一线职工疗休养。

经费以实际疗休养天数核定总额报销。职工开展疗休养活动，费用总额按照实际的疗休养天数报销，以最高600元/人·天标准测算，最多5天，报销总额最高不超过3000元。比如，职工实际疗休养天数为3天，则可报销总额上限为1800元(3天×600元/人·天)。

开展市域内疗休养活动，应在温州市疗休养基地进行。疗休养活

动结束后，凭住宿、餐饮、交通(限额300元以内)、保险等票据或承办单位开具的综合费用发票报销。采取全年累计一次性报销方式，在实际休养天数核算的总额范围内报销。疗休养活动报销时，分批次组织的需附《事前审批表》，统一出行的需附《备案表》。《事前审批表》、《备案表》在温州市疗休养平台均有参考样本，具体以各地、各单位确定为准。

新增了多条职工疗休养路线和目的地。原先温州市省内的疗休养合作城市为金华市、湖州市，今年则新增了宁波市、舟山市、台州市。后续如有其他合作城市加入，将及时公布。

省外疗休养目的地包括两类：第一类为对口支援(帮扶、合作)地区，

包括新疆阿克苏地区和兵团一师九团、青海海西州格尔木市、西藏那曲地区嘉黎县，四川省阿坝州阿坝县、红原县、壤塘县，南充市南部县，重庆市涪陵区三峡库区，吉林省吉林市；第二类为周边省(市)：上海、江苏、安徽、江西、福建等5个省(市)。

需要提醒的是，省际疗休养活动一次只能在一个省内进行。赴温州市对口支援(帮扶、合作)地区疗休养的，要在对口支援地区住宿一晚以上(高原反应、身体不适的除外)，助力对口支援地区经济发展。

分批次分时段灵活组织。职工疗休养活动原则上由基层工会统一组织实施。为鼓励在市域内开展职工疗休养活动，基层工会根据各自单位工作安排，制订年度单位职工疗休养计划，可分批次分时段组织

单位职工开展疗休养活动，每批次可不限人数。5天的休养时间最多可分为2次完成。鼓励民营企业工会开展一线职工疗休养，允许职工家属随同参加疗休养。

严肃职工疗休养纪律。严格执行疗休养有关规定和费用标准，做到消费真实、票据合法、开支合规。

各单位审核时要严格把关，不得以现金、实物、消费券、购物卡等形式发放给个人，严禁以疗休养为名虚开发票或以其他形式套取现金等弄虚作假行为，严禁冒名顶替参加职工疗休养。对违反规定的，要依法依规追究责任。另外，单位工会、承办单位及疗休养人员在疗休养期间应全面落实安全措施，应为职工购买额度不少于100万/人的人身意外险，费用在疗休养费用中列支。

疗休养

疗养资讯

飞花令、桃林品茗…… 到奉化邂逅桃花源！



本报讯 记者潘仙德报道 云想衣裳花想容，霓裳桃花相映红。3月15日，2021宁波奉化水蜜桃文化节开幕。

今年奉化水蜜桃文化节以“桃花盛开的地方——奉化”为主题，分为桃花季和蜜桃季两大板块，从3月一直持续到8月，包括海峡两岸桃花马拉松、桃源赶集、红心向党、花young奉化、“清廉宁波·你我同行”走进奉化、蜜桃音乐节、蜜桃促销等10个系列活动。

3月中下旬，最美桃花源·花young奉化系列活动，推出年轻态、多样化的活动，为省内外广大年轻人尤其是外来人员提供交流、互动平台，成就桃花缘，结下桃花情，留做奉化人。同时不断提升景区客流量，促进景区消费。

4月3日，最美桃花源·两岸共跑——2021奉化海峡两岸桃花马拉松，以“海峡两岸的亲情”和“桃花的浪漫爱情”元素为主题，以马拉松为平台，力求通过多样的特色活动，积极打造桃文化、旅游文化、体育文化三位一体的具有鲜明奉化特色的马拉松金牌赛事。

6月，最美桃花源·红心向党活动，为庆祝建党100周年，精心组织大型主题书画展、主题音乐会，推动形成共庆百年华诞、共享伟大荣光、共筑复兴伟业的浓厚氛围，汇聚“只争朝夕、逐梦奔跑、奋力夺取‘五年一个新奉化’全面胜利”的

强大精神力量。

7月，最美桃花源·I LOVE奉化——2021蜜桃音乐节，为城市品牌注入新鲜活力，同时带动旅游、娱乐、休闲、购物全方位消费链，助推全域旅游发展。

7月还将启动最美桃花源·蜜桃飘香——2021奉化蜜桃开摘仪式，结合线上营销和线下活动两条线，对接引导旅游资源，展现奉化水蜜桃品牌特色、地域人文特色。举办最美桃花源·2021海峡两岸排球公开赛，拟邀6-8支球队参赛，展现奉化水蜜桃品牌特色、地域人文特色，促进文化交流。

7-8月，最美桃花源·桃行天下——蜜桃促销系列活动，线上线下齐发力，助推农民增收增效，加快实现高水平全面小康。

为迎接桃花节，宁波市职工疗休养推介基地——溪口银凤度假村推出应季活动套餐，优惠价499元/套，包含价值998元景观点房一晚、价值78元/人自助早餐2份、价值168元双人温馨家庭套餐一套或烧烤一次、价值60元酒店有趣的俱乐部互动一次。另外，入住游客可免费使用度假村健身房、乒乓球、台球、沙弧球等康乐活动，免费儿童综合乐园游玩、参观银凤小动物园，免费游溪口民国风情十里长街(车程约8分钟)，游岩头古村落(车程约12分钟)，需自行前往。

疗养新政

加强监督管理 深化协作发展

2021年，金华市总工会让职工疗休养更放心



横店景区—圆明新园

加强对疗休养承办单位和基地的监管。按照“属地管理”原则，加大对疗休养承办单位和省、市级职工疗休养基地日常监管力度，督促其依法依规开展疗休养活动。持续深化对现有职工疗休养承办单位和省、市级职工疗休养基地的服务和指导，通过组织开展疗休养服务技能比武等方式推进承办单位和基地的服务水平。

严肃职工疗休养纪律。不得将疗休养经费以现金、实物、消费券、购物卡等形式发放给个人，严禁以疗休养为名虚开发票或以其他形式套取现金等弄虚作假行为，不得伪造相关资料进行虚假备案。

深化疗休养协作发展。提倡在省内、市内开展疗休养，破除市内职工疗休养活动的地域限制。在疫情防控许可前提下，允许职工按照疗休养规定到金华市对口支援(协作、合作)地区和沪苏皖赣闽五省(市)开展职工疗休养活动；2018年度未使用的疗休养经费须在今年疗休养时合并使用完毕，且只能用于赴金华市对口支援(协作、合作)地区疗休养。

调整市本级疗休养承办单位。金华市总工会于2020年12月29日在浙江省政府采购网上发布了《金华市总工会关于市级单位职工疗休养承办承诺入围的采购项目公开招标公告》，经过公开报名、资格审查和公示，对市本级疗休养承办单位进行了调整，承办期限也有所延长，为2021年2月2日至2023年12月31日。

加强对疗休养承办单位和基地监督管理。各县(市、区)总工会要坚持底线思维和风险意识，切实